
Bewusstsein für die negativen Auswirkungen des Kaufs gefälschter Waren  
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83%

Subjektives Verständnis des Begriffs 
„geistiges Eigentum“ 

Wer profitiert am meisten vom Schutz des 
geistigen Eigentums? 

Sehr gutes + Ziemlich gutes Verständnis des Begriffs „geistiges 
Eigentum“ 

Top-3-Ergebnisse 

Stimme voll zu 
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DIE BÜRGERINNEN UND BÜRGER EUROPAS UND GEISTIGES EIGENTUM: 
 
WAHRNEHMUNG, BEWUSSTSEIN UND VERHALTEN 
Studie zur Wahrnehmung von geistigem Eigentum 2023 – Wichtigste Ergebnisse 

Gründe für den Verzicht auf den Kauf gefälschter 
Produkte 

Kauf gefälschter Produkte 
Anteil der Personen, die in den vergangenen 12 Monaten 
bewusst gefälschte Produkte gekauft haben Top-3-Ergebnisse 

Hinweis: Aufgrund von Rundungen können die Zahlen nicht exakt den 
ausgewiesenen Summen entsprechen 

Der Kauf gefälschter 
Produkte begünstigt 
unethisches Verhalten 

Der Kauf gefälschter Produkte 
unterstützt kriminelle 
Organisationen 

Der Kauf gefälschter 
Produkte schadet 
Unternehmen und 
vernichtet Arbeitsplätze 

Darstellende Künstler (wie 
Musiker, Sänger, 

Schauspieler) 

Urheber künstlerischer 
Inhalte (wie Fotografen, 

Bildhauer, Maler, Autoren, 
Schriftsteller, Filmemacher) 

Erfinder 

Risiko, dass ich den 
Sicherheits- oder 
Gesundheitsrisiken eines 
gefälschten Produkts 
ausgesetzt bin 

Verständnis, wie der Kauf 
gefälschter Produkte 
kriminelle Organisationen 
unterstützt 

Verständnis des Schadens, den 
mein Verhalten für die 
Hersteller der 
Originalerzeugnisse bedeutet 
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ONLINE-INHALTE – PRODUKTPIRATERIE 

LEGALE QUELLEN 
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Top-3-Ergebnisse 
Welche der folgenden Maßnahmen haben Sie 
durchgeführt? - Ja 

DIE BÜRGERINNEN UND BÜRGER EUROPAS UND GEISTIGES EIGENTUM: 
WAHRNEHMUNG, BEWUSSTSEIN UND VERHALTEN 
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Wahrnehmung legaler Angebote  

Online-Verhalten Zugriff auf Inhalte aus illegalen 
Online-Quellen 

Gründe für den Verzicht auf das Herunterladen von Inhalten aus 
illegalen Quellen  
Top-3-Ergebnisse 

Kenntnis legaler Angebote  
Top-3-Ergebnisse 
 
Stimme voll und ganz zu + stimme eher zu 

Für welche der nachstehend aufgeführten Arten von Inhalten kennen Sie 
legale Angebote, die im Internet abgerufen oder heruntergeladen werden 
können? 

Sofern es eine erschwingliche legale 
Möglichkeit gibt, würde ich Inhalte 
vorzugsweise über autorisierte 
Plattformen 
aufrufen/herunterladen/streamen, 
statt dies auf illegale Weise zu tun 

Die Qualität der Inhalte, die über 
legale Dienste angeboten werden, ist 
höher als die Qualität illegaler 
Angebote 

Die Vielfalt der Inhalte, die über 
legale Dienste angeboten werden, ist 
größer als die Vielfalt bei illegalen 
Angeboten 

Die Inhalte, an denen ich interessiert bin, waren 
über legale Quellen verfügbar 

Denn dies hätte den Musikern, Schriftstellern, 
Künstlern, Urhebern usw. Schaden zugefügt 

Die Inhalte aus legalen Quellen waren günstiger 

Haben für den Zugriff auf urheberrechtlich geschützte 
Inhalte, das Herunterladen oder das Streamen von 
urheberrechtlich geschützten Inhalten von einem legalen 
Dienst im Internet oder von Pay-TV-Betreibern bezahlt 

Haben sich gefragt, ob eine Quelle, in der sie auf 
Musik oder Videos zugreifen/herunterladen oder 
streamen können, legal oder nicht legal ist 

Stellten Recherchen an, um zu prüfen, ob es legal 
war, auf Musik oder Videos zuzugreifen/sie 
herunterzuladen oder zu streamen 

Anteil der Personen, die in den vergangenen 
12 Monaten bewusst illegale Quellen genutzt haben, 
um Inhalte aufzurufen, herunterzuladen oder zu 
streamen 
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